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Dr. GUENDEZ

الممرر الدراسً الخاص بممٌاس الاعمال 

:1الموجهة للمحاسبة المالٌة 

بن توتة لندزاسم ولمب الاستاذ

استاذ محاضر أالرتبة العلمية

محاسبة ومالٌةالتخصص

جامعة تٌسمسٌلتالمؤسسة

الفئة المستهدفة 

بالممياس

الأولى لٌسانس جذع مشترنالسنة 

  1محاسبة مالٌة الممياس

الاساسٌةالوحدة

3: المعامل  6: الرصٌد: الرصيد والمعامل

2023/2024السنة الجامعية 



Dr. GUENDEZ

:  الاهداف العامة للممياس

ًالمحاسبة فً الموجهة الأعمال لممٌاس الخط عبر دروس تأت 
.بالمحاضرة المتعلك النظري للجانب تطبٌمً كتدعٌم 1 المالٌة

 والمعارؾ والمصطلحات المفاهٌم استٌعاب من الطلبة تمكٌن 
 الطالب علٌها ٌبنً كأرضٌة تعتبر والتً المالٌة، للمحاسبة الماعدٌة

.الصلة ذات الأخرى المحاسبة مماٌٌس فً

 دون البسٌطة المحاسبٌة المعالجات من العدٌد فً والتحكم التعمك 
.فٌها التعمك

وحساب والخصوم بالأصول ٌتعلك فٌما المٌزانٌة عناصر تناول 
.معممة ؼٌر بصفة  والاٌرادات بالأعباء ٌتعلك فٌما النتابج

 بأسلوب اعدادها وتم الممٌاس محاور مع تتماشى تمارٌن تناول 
 .الممٌاس محاور تسلسل حسب بتمارٌن ومدعم ومتسلسل واضح



Dr. GUENDEZ

:  المعارف السابمة المطلوبة

فً للطالب مكتسبة سابمة معارؾ ٌستدعً الممٌاس هذا دراسة 

 علٌها للبناء ارضٌة تعتبر والتً الصلة، ذات المماٌٌس بعض

:مثل 1 المالٌة للمحاسبة الموجهة الاعمال فً

 

الاحصاء الرٌاضٌات
المانون 

التجاري



Dr. GUENDEZ

محتوى ممياس الاعمال الموجهة في المحاسبة 

:  1المالية 
بالتدفمات، الحساب، " تمارٌن متعلمة: المحور الأول والثاني

.المستندات، الدورة المحاسبٌة، الفروض والمبادئ المحاسبٌة

تمارٌن متعلمة بالدفاتر المحاسبٌة والكشوؾ : المحور الثالث

.المالٌة

المؤسسة تأسٌس عملٌة بمحاسبة متعلمة تمارٌن :الرابع المحور.

الأول الصنؾ حسابات بدراسة متعلمة تمارٌن :الخامس المحور « 

.«الاحتٌاطات جدٌد، من الترحٌل السنة، نتٌجة

تمارٌن متعلمة بمحاسبة الرسم على المٌمة : المحور السادس

.المضافة

تمارٌن متعلمة بمحاسبة التثبٌتات المعنوٌة : المحور السابع

".الالتناء، الاهتلان، التنازل" والعٌنٌة



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
من نوع كل تربط أن حاول المحاسبة، لفروع دراستن خلال من :الأول التمرين 

  .المفهوم حٌث من ٌوافمها ما مع المحاسبة

1- تنظم التً والموانٌن التشرٌعات بدراسة........................... المحاسبة تهتم 
.المالٌة المحاسبة مخرجات على بناء الضرٌبً الوعاء تحدٌد بهدؾ البلد فً الضرٌبة

2- السجلات فً المالٌة العملٌات بتسجٌل.............................. المحاسبة تهتم 
 فترة خلال المؤسسة نشاط نتٌجة تظهر مالٌة لوابم شكل على وعرضها وتلخٌصها

.معٌنة زمنٌة

3- المحاسبٌة المعلومات توفٌر على...............................المحاسبة تساعد 
.السلٌمة الإدارٌة المرارات واتخاذ والرلابة التخطٌط لأؼراض الملابمة

4- الإداري، الطابع ذات العمومٌة المرافك فً....................... المحاسبة تطبك 
 حدود فً العمومٌة النفمات وتسٌٌر تؽطٌة بؽرض الدولة، لهٌبات تابعة تكون والتً

.لذلن المخصصة الاعتمادات

5- عناصر ومرالبة المنتجات تكالٌؾ بتحدٌد............................ المحاسبة تهتم 
.المنتجات تسعٌر بؽرض الإنتاج

6- الالتصادٌة المواعد من مجموعة على...........................المحاسبة ترتكز 
 الدلالة ذات البٌانات تجمٌع إلى تهدؾ التً والإحصابٌة والرٌاضٌة المحاسبٌة والطرق

.لدولة الكلً الالتصادي النشاط عن الالتصادٌة



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
الأول التمرين حل: 

1- فً الضرٌبة تنظم التً والموانٌن التشرٌعات بدراسة......الضريبية المحاسبة تهتم 

.المالٌة المحاسبة مخرجات على بناء الضرٌبً الوعاء تحدٌد بهدؾ البلد

2- وتلخٌصها السجلات فً المالٌة العملٌات بتسجٌل..........المالية المحاسبة تهتم 

.معٌنة زمنٌة فترة خلال المؤسسة نشاط نتٌجة تظهر مالٌة لوابم شكل على وعرضها

3- الملابمة المحاسبٌة المعلومات توفٌر على............لإداريةا المحاسبة تساعد 

.السلٌمة الإدارٌة المرارات واتخاذ والرلابة التخطٌط لأؼراض

4- والتً الإداري، الطابع ذات العمومٌة المرافك فً....العمومية. المحاسبة تطبك 

 حدود فً العمومٌة النفمات وتسٌٌر تؽطٌة بؽرض الدولة، لهٌبات تابعة تكون

.لذلن المخصصة الاعتمادات

5- الإنتاج عناصر ومرالبة المنتجات تكالٌؾ بتحدٌد.........التكاليف محاسبة تهتم 

.المنتجات تسعٌر بؽرض

6- والطرق الالتصادٌة المواعد من مجموعة على.....الوطنية المحاسبة ترتكز 

 الدلالة ذات البٌانات تجمٌع إلى تهدؾ التً والإحصابٌة والرٌاضٌة المحاسبٌة

.لدولة الكلً الالتصادي النشاط عن الالتصادٌة



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
 :الصحٌحة الإجابة على حوط :الثاني التمرين

 التناء لعملٌة الشركة تسجٌل عدم ٌتطلب التالٌة المحاسبٌة المبادئ أو الفروض أو الاتفالٌات من أي-1
:الخاص مالهم من الملان طرؾ من سٌارة

.  لا شًء مما سبك (دالفترة المحاسبٌة،  (جالوحدة المحاسبٌة، ( بالاستمرارٌة، ( أ         

  :المتولعة بالخسارة الفوري الاعتراؾ إلى ٌؤدي التالٌة المحاسبٌة المبادئ من أي-2

.لٌس شًء مما سبك (هالحٌطة والحذر،   ( دالثبات،   ( جالإفصاح، ( ، بالممابلة (أ

 المستخدمون ٌحتاجونها التً المالٌة المعلومات جمٌع عرض ٌتطلب التالٌة المحاسبٌة المبادئ من أي-3
  :لراراتهم اتخاذ فً

.  الحٌطة والحذر( دالإفصاح،    ( جالاستحماق،    ( بالأهمٌة النسبٌة،    ( أ

 من المحاسبٌة السٌاسة أو الأسلوب نفس إتباع المؤسسة على ٌفرض التالٌة المحاسبٌة المبادئ من أي-4
:لمبدأ تحمٌما مبررة ظروؾ فً إلا الأصول، عناصر أحد تمٌٌم فً لأخرى سنة

.الإفصاح( دالثبات،      ( جالتحمك،    ( بالتكلفة التارٌخٌة،     ( أ

 التً الأعباء المالٌة للفترة ٌخصص أن ٌتطلب التالٌة المحاسبٌة المبادئ آو الفرضٌات من أي-5
 أو عدمه من العبء دفع تارٌخ عن النظر بؽض خلالها تحممت التً والإٌرادات خلالها استنفذت

:هو عدمه من الإٌراد لبض

.الاستحماق، الأساس النمدي( دالإفصاح،     ( جتحمك الإٌراد،    ( ب الممابلة،   ( أ

 الاستجابة لبٌل من ٌعتبر محتملة خسابر لمواجهة بالاحتٌاطات ٌسمى ما أو مخصصات تكوٌن إن-6
 :التالٌة المبادئ لأحد

الحٌطة والحذر( دالثبات، (    الموضوعٌة، ج( بالتكلفة التارٌخٌة،    ( أ



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
 :الصحٌحة الإجابة على حوط :الثاني التمرين

  :المؤسسة أن على ٌدل الاستمرارٌة فرضٌة أو مبدأ إن-7

ستستمر المؤسسة ( دستصفى فً ولت لرٌب،  (جستندمج فً مؤسسة أخرى، ( بفً تطور مستمر، ( أ
.فً نشاطها إلى ما لا نهاٌة حتى تحمك أهدافها وتفً بالتزاماتها

  :المؤسسة وحسابات الملان حسابات بٌن الفصل ٌمضً مضمونها الاتفالٌات أو الفرضٌات من أي-8

.  الاستحماق( دالاستمرارٌة،    ( جالوحدة المحاسبٌة،    ( بالفترة المحاسبٌة،    ( أ 

 تمت التً للعملٌات بالنسبة فمط المالٌة الموابم إعداد عند والمحاسبٌة المالٌة المعلومات عرض ٌتم-9
:لمبدأ تحمٌما المالٌة السنة خلال

.  المٌد المزدوج( دالأهمٌة النسبٌة،    ( ،      جاستملالٌة الدورات( بالفترة المحاسبٌة،     (أ

:هو انه على التارٌخٌة التكلفة مبدأ ٌعنً-10

تسجٌل العملٌات وفما لأسعار السوق،  (بتسجٌل الأصول والسلع والخدمات بتكلفة الحصول علٌها، ( أ
.  هامش الربح+ تسجٌل العملٌات وفما للتكلفة( ج

:فرضٌة أو لمبدأ تطبٌما ذلن وٌكون السنة، خلال حدوثها حسب المالٌة العملٌات المؤسسة تسجل-11

.كل ما سبك( دالاستملالٌة،     (جالدورٌة،    ( بالاستمرارٌة،    ( أ

:هو الوالعة هذه مع ٌتوافك الذي المفهوم فان خسارة حدوث لاحتمال مؤشرات توجد حٌنما-12

.لا شًء مما سبك( هجمٌع ما سبك،    ( دالحٌطة والحذر،    ( جالاستمرارٌة،   ( بالثبات،   ( أ



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
 : حل التمرين الثاني

 التناء لعملٌة الشركة تسجٌل عدم ٌتطلب التالٌة المحاسبٌة المبادئ أو الفروض أو الاتفالٌات من أي -1
:الخاص مالهم من الملان طرؾ من سٌارة

.  لا شًء مما سبك( الفترة المحاسبٌة، د( ، جالوحدة المحاسبية( بالاستمرارٌة، ( أ

  :المتولعة بالخسارة الفوري الاعتراؾ إلى ٌؤدي التالٌة المحاسبٌة المبادئ من أي -2

.لٌس شًء مما سبك( ، هالحيطة والحذر( دالثبات، ( الإفصاح، ج( الممابلة، ب( أ

 المستخدمون ٌحتاجونها التً المالٌة المعلومات جمٌع عرض ٌتطلب التالٌة المحاسبٌة المبادئ من أي -3
  :لراراتهم اتخاذ فً

.  الحٌطة والحذر( الإفصاح، د( الاستحماق، ج( ، بالأهمية النسبية( أ

 من المحاسبٌة السٌاسة أو الأسلوب نفس إتباع المؤسسة على ٌفرض التالٌة المحاسبٌة المبادئ من أي -4
:لمبدأ تحمٌما مبررة ظروؾ فً إلا الأصول عناصر احد تمٌٌم فً لأخرى سنة

.الإفصاح( د، الثبات( جالتحمك، ( التكلفة التارٌخٌة، ب( أ

 التً الأعباء المالٌة، للفترة ٌخصص أن ٌتطلب التالٌة المحاسبٌة المبادئ آو الفرضٌات من أي -5
 أو عدمه من العبء دفع تارٌخ عن النظر بؽض خلالها تحممت التً والإٌرادات خلالها استنفذت

:هً عدمه من الإٌراد لبض

.، الأساس النمديالاستحماق (دالإفصاح، ( تحمك الإٌراد، ج( الممابلة، ب( أ

 لبٌل من ٌعتبر الولوع محتملة خسابر لمواجهة بالاحتٌاطات ٌسمى ما أو مخصصات تكوٌن إن -6
  :التالٌة المبادئ لأحد الاستجابة

.الحيطة والحذر( دالثبات، ( الموضوعٌة، ج( التكلفة التارٌخٌة، ب( أ



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
 : حل التمرين الثاني

  :المؤسسة أن على ٌدل الاستمرارٌة فرضٌة أو مبدأ إن -7

ستستمر ( ستصفى فً ولت لرٌب، د( ستندمج فً مؤسسة أخرى، ج( فً تطور مستمر، ب( أ
.المؤسسة في نشاطها لفترة غير محددة حت  تحمك أهدافها وتفي بالتزاماتها

 أصحاب وحسابات الملان حسابات بٌن الفصل ٌمضً مضمونها الاتفالٌات أو الفرضٌات من أي  -8
 :المؤسسة

.  الاستحماق( الاستمرارٌة، د( ، جالوحدة المحاسبية( بالفترة المحاسبٌة، ( أ 

 تمت التً للعملٌات بالنسبة فمط المالٌة الموابم إعداد عند والمحاسبٌة المالٌة المعلومات عرض ٌتم -9
:لمبدأ تحمٌما المالٌة السنة خلال

. الأهمٌة النسبٌة، د المٌد المزدوج( ، جاستملالية الدورات( بالفترة المحاسبٌة، ( أ

:هو انه على التارٌخٌة التكلفة مبدأ ٌعنً -10

تسجٌل العملٌات وفما لأسعار السوق، ( ب، تسجيل الأصول والسلع والخدمات بتكلفة الحصول عليها( أ
.  هامش الربح+ تسجٌل العملٌات وفما للتكلفة( ج

:فرضٌة أو لمبدأ تطبٌما ذلن وٌكون السنة خلال حدوثها حسب المالٌة العملٌات المؤسسة تسجل -11

.كل ما سبك( ، دالاستملالية( جالدورٌة، ( الاستمرارٌة، ب( أ

:هو الوالعة هذه مع ٌتوافك الذي المفهوم فان خسارة، حدوث لاحتمال مؤشرات توجد حٌنما -12

..لا شًء مما سبك( جمٌع ما سبك، ه( ، دالحيطة والحذر( جالاستمرارٌة، ( الثبات، ب( أ



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
اجب بصحٌح أو خطأ مع تصحٌح الخطأ: التمرين الثالث  :

1- سنة مالٌة ٌتم تؽٌٌر الطرق المحاسبٌة المتعلمة بتمٌٌم المخزونات فً كل  .........................

.............................................................................................................

2- الموابم المالٌةحذؾ معلومة مالٌة مهمة من ٌمكن  ....................................................

................................................................................................................

3- توزٌع الأرباح على المساهمٌن بناء على أرباح المؤسسة المتولع تحمٌمها فً السنة ٌمكن

.........................................................................................................  الممبلة

4- المؤسسة كٌان التصادي واحد لان ذمتها المالٌة متداخلة مع ذمة أصحاب المؤسسة  ................

................................................................................................................

5- ولوعها الفعلً ٌتم تسجٌل الخسابر المتولعة بعد حدوثها الفعلً، بٌنما الأرباح ٌتم تسجٌلها لبل  ...

................................................................................................................

6- الموابم المالٌة ٌمكن إهمال بعض المبالػ ذات المٌم المنخفضة أثناء عرض  ..........................

.........................................................................................................المالٌة



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
: اجب بصحٌح أو خطأ مع تصحٌح الخطأ: التمرين الثالث

......................................ٌسمح للمؤسسة التولؾ عن النشاط متى شاءت والمانون ٌسمح لها بذلن-7

  ..........................................................................................................................
إن المعلومات التً ٌتم لٌاسها والإفصاح عنها فً الموابم المالٌة تكون بطرق محاسبٌة مماثلة لابلة -8

.............................................................  للممارنة فً نفس المؤسسة أو مع مؤسسات أخرى 
  .....................................................................................................................

ٌمكن التعبٌر أو لٌاس العملٌات المالٌة فً الجزابر بالدٌنار الجزابري وبالعملة الصعبة إذا كانت المؤسسة -9
...............................................................................................تتعامل مع الخارج

  ..........................................................................................................................

...........................................لا ٌتم الفصل بٌن ممتلكات المؤسسة وممتلكات أصحاب المؤسسة-10

..........................................................................................................................

.......................................  ٌتم إدراج عناصر الأصول فً الموابم المالٌة بتكلفة الشراء أو الإنتاج -11
.....................................................................................................................

ٌتم عرض الموابم المالٌة بهدؾ تحدٌد الوضعٌة المالٌة للمؤسسة، مع إمكانٌة إخفاء بعض المعلومات -12
..........................................................................................  بحجة سرٌة المعلومات 

.....................................................................................................................



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
 :الثالث التمرين حل

 إلزاما ليس لأنه خطأ :مالٌة سنة كل فً المخزونات بتمٌٌم المتعلمة المحاسبٌة الطرق تؽٌٌر ٌتم -1
 معلومة عل  الحصول بهدف الأمر تطلب ما كل الطريمة تغيير يمكن حيث اختيار، وإنما
.أفضل

 لأنها مهمة معلومة إغفال يمكن لا لأنه خطأ :لمالٌة الموابم من مهمة مالٌة معلومة حذؾ ٌمكن -2
 تتغير مطلمة وليست نسبية الأهمية أن إل  بالإضافة المرارات، اتخاذ في المستخدمين تضلل
.النسبية الاهمية لمبدأ وفما أخرى إل  مؤسسة من

 السنة فً تحمٌمها المتولع المؤسسة أرباح على بناء المساهمٌن على الأرباح توزٌع ٌمكن -3
  .والحذر الحيطة لمبدأ تبعا فعلا تحممها بعد إلا الأرباح توزيع يمكن لا لأنه خطأ :الممبلة

 لان خطأ :المؤسسة أصحاب ذمة مع متداخلة المالٌة ذمتها لان واحد التصادي كٌان المؤسسة -4
 الوحدة لاتفالية وفما المؤسسة لأصحاب المالية الذمة عن منفصلة للمؤسسة المالية الذمة

.المحاسبية

 :الفعلً ولوعها لبل تسجٌلها ٌتم الأرباح بٌنما الفعلً، حدوثها بعد المتولعة الخسابر تسجٌل ٌتم -5
 وفما الفعلي حدوثها بعد تسجيلها يتم الأرباح بينما ولوعها لبل الخسائر تسجيل يتم لأنه خطأ
.والحذر الحيطة لمبدأ

 يمكن لا لأنه خطأ :المالٌة الموابم عرض أثناء المنخفضة المٌم ذات المبالػ بعض إهمال ٌمكن -6
 عملية في وتسجيلها ومتجانسة متناسمة كانت إذا تجميعها يمكن وإنما المنخفضة الميم إهمال
.واحدة



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الأول والثاني
 :الثالث التمرين حل

 لمدة يكون فانه أنشئت إذا المؤسسة لان خطأ :شاءت متى النشاط عن التولؾ للمؤسسة ٌسمح -7
 استمرارية لفرضية تبعا الماهرة الموة حالة في فمط النشاط عن التولف ويمكن محددة، غير

.الاستغلال

 مماثلة محاسبٌة بطرق تكون المالٌة الموابم فً عنها والإفصاح لٌاسها ٌتم التً المعلومات إن -8
  .صحيح :أخرى مؤسسات مع أو المؤسسة نفس فً للممارنة لابلة

 كانت إذا الصعبة وبالعملة الجزابري بالدٌنار الجزابر فً المالٌة العملٌات لٌاس أو التعبٌر ٌمكن -9
 العمليات أما الجزائري، بالدينار فمط العمليات تسجل حيث خطأ :الخارج مع تتعامل المؤسسة

 العملية حدوث يوم في الصرف لسعر وفما الدينار إل  تحويلها يتم الصحبة بالعملة تتم التي
.النمدية للوحدة تبعا

 بين الفصل يجب لأنه خطأ :المؤسسة أصحاب وممتلكات المؤسسة ممتلكات بٌن الفصل ٌتم لا -10
.المحاسبية الوحدة لاتفالية تبعا المؤسسة أصحاب وممتلكات المؤسسة ممتلكات

.صحيح :الإنتاج أو الشراء بتكلفة المالٌة الموابم فً الأصول عناصر إدراج ٌتم -11

 بعض إخفاء إمكانٌة مع للمؤسسة، المالٌة الوضعٌة تحدٌد بهدؾ المالٌة الموابم عرض ٌتم -12
 المالية المعلومات كل عن الإفصاح يجب لأنه خطأ :المعلومات سرٌة بحجة المعلومات
 وموثولية ومصدالية الشفافية لان المعلومات بسرية التحجج يمكن ولا والمحاسبية
. المحن عل  المعلومات



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
شكل فً تمثٌلها منن ٌطلب المؤسسة، بها لامت التً التالٌة العملٌات إلٌن :الأول التمرين 

  .العملٌة واستخدام مصدر فٌه ٌبٌن جدول

09/03 الحساب على المورد عند من دج20.000 بمبلػ بضاعة شراء.

09/05 حساب فً وإٌداعه الصندوق حساب من دج50.000 لٌمته ما بتحوٌل المؤسسة لامت 

.البنن

09/07 بنكً بشٌن المورد لصالح دج100.000 مبلػ بدفع المؤسسة لامت.

09/12 الزبابن أحد من نمدا دج20.000 لٌمته ما المؤسسة لبضت.

09/15 بشٌن تسدٌدها تم دج70.000 ب والممدرة الكهرباء فاتورة تسدٌد.  

09/20 إرسالٌة عبر المورد عند من سابمة بعملٌة المتعلمة الفاتورة إرسال المؤسسة طلبت 

.برٌدٌة

09/22 التصنٌع لؽرض الورشة إلى المخزن من دج38.000 لٌمته ما إخراج تم.

09/25 بٌن مناصفة التسدٌد وتم دج،80.000 بمبلػ للزبون منتج ببٌع المؤسسة لامت 

.والبنن الصندوق

وذكر عملٌة كل طبٌعة وتحدٌد التدفك تصنٌؾ مع عملٌة كل واستخدام مصدر تحدٌد :المطلوب 

:الاتً الجدول وفك عدمها من تسجٌلها إلزامٌة



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
إعداد الجدول: حل التمرين الأول:

أو تسجل                الاستخذامالمصذرالعملية

                   تسجل لا                           

 تذفق

اقتصادي

 تذفق

معلىماتي

خارجيداخلي

xx          تسدً                   تؼاعحاٌّىرد د09/03َٓ

   

x        x          تسدً                      اٌثٕهاٌظٕذوق09/05

    x        x          تسدً       اٌّىرد دَٓ تسذَذاٌثٕه09/07

x        x         تسدً                 اٌظٕذوقاٌستىْ د09/12َٓ

x        x         تسدً          ٌىهرتاء فاتىرجاٌثٕه09/15

x        x          تسدً لا                           09/20

 ِخسو09/22ْ

اٌثؼائع

x        x        تسدً      اٌّخسوْ استهلان

   x        x        تسدً        اٌثٕه /اٌظٕذوقاٌثُع عٍُّح09/25



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
:المؤسسة بها لامت التً العملٌات بعض إلٌن :الثاني التمرين

.نمدا الزبون من دج50.000 مبلػ تحصٌل

.البنن طرٌك عن دج30.000 بمبلػ الاجتماعً الضمان اشتراكات دفع

 الصندوق بٌن مناصفة الدفع تم دج،500.000 ب منتجاتها المؤسسة باعت

.والبنن

.الحساب على دج80.000 بمٌمة أولٌة مواد شراء

  .البنن إلى الصندوق من دج25.000 لٌمته ما تحوٌل

.بشٌن المخزونات موردي لأحد دج75.000 مبلػ تسدٌد

 مع " عبء إٌراد، خصم، أصل، "الحساب نوع فٌه تبٌن جدول إعداد :المطلوب

 كان إذا المبلػ وتحدٌد " نمصان زٌادة، " العملٌة فً حساب لكل حدث مع ذكر

 تسجٌلها إلزامٌة وذكر عملٌة كل طبٌعة وتحدٌد التدفك تصنٌؾ ." دابن أو مدٌن

:الاتً الجدول وفك عدمها من



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
إعداد الجدول: حل التمرين الثاني:

/ ٔىع اٌسساب أطًاٌسسابرلُ اٌعٍُّح

عةء/ إَراد /خظُ

زَادج 

ٔمظاْ/

دائِٓذَٓ

    1

50.000/        ٔمظاْأطًاٌستىْ

/      50.000زَادج أطًاٌظٕذوق

    2  

30.000ٔمظاْأطًاٌثٕه

cnas30.000زَادجعةء        /

    3

500.000/        زَادجإَرادتُع 

/        250.000زَادجأطًاٌظٕذوق

/        250.000زَادجأطًاٌثٕه

    4

80.000/        زَادجخظُزساب اٌّىرد

/        80.000زَادجأطًِىاد أوٌُح

    5

25.000/        ٔمظاْأطًاٌظٕذوق

/         25.000زَادجأطًاٌثٕه

    6

75.000ٔمظاْأطًاٌثٕه

75.000ٔمظاْخظُِىردو اٌّخسؤاخ



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
 شهر نهاٌة فً والبنن الصندوق حساب من كل رصٌد إلٌن :الثالث التمرين

 شهر وخلال دج،800.000 دج،600.000 :التوالً على ن السنة من نوفمبر

:التالٌة بالعملٌات المؤسسة لامت دٌسمبر

.الصندوق إلى البنن من دج40.000 مبلػ بتحوٌل المؤسسة لامت1.

.البنن طرٌك عن دج10.000 الهاتؾ فاتورة تسدٌد2.

.الصندوق طرٌك عن التامٌن مصارٌؾ دج20.000 دفع تم3.

.الصندوق طرٌك عن دج30.000 لٌمته ما المؤسسة باعت4.

.الجاري البرٌدي الحساب طرٌك عن دج10.000 لبض تم5.

.نمدا دج25.000 الاجتماعً الضمان اشتراكات دفع6.



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
 الورشة إلى المخزن من الأولٌة المواد من دج10.000 لٌمته ما إخراج تم7.

  .التصنٌع لؽرض

.نمدا بٌع طلبٌه على تسبٌمات دج50.000 لٌمته ما لبض تم8.

.دج100.000 ب والممدر العمال أجور بدفع المؤسسة تعهدت9.

.دج8.000 البنن طرٌك عن بضابع شراء10.

.والبنن الصندوق بٌن مناصفة التحصٌل وتم دج30.000 ب البضابع بٌع تم11.

.الخزٌنة حساب طرٌك عن دج12.000 الزبون فاتورة تحصٌل تم12.

.البنن طرٌك عن العمال أجور دفع تم13.

  ،T حرؾ شكل على البسٌط شكله فً والبنن الصندوق حساب تمثٌل :المطلوب

 بداٌة فً فتحة إعادة مع دٌسمبر، شهر نهاٌة فً منهما كل رصٌد واستخراج

 1+ن السنة من جانفً شهر



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
تمثٌل حسابات الصندوق والبنن: حل التمرين الثالث:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
 لا تؤخذ بعٌن الاعتبار لان المبض تم عن طرٌك ح ب ج: 5العملٌة.

 لا تؤخذ بعٌن الاعتبار لان الحساب الذي تحرن هو حساب : 7العملٌة

.المخزون

 ولم ٌتم الدفع فعلا. لا تؤخذ بعٌن الاعتبار لأنه مجرد تعهد: 9العملٌة  .

       لا تؤخذ بعٌن الاعتبار لان التحصٌل تم عن طرٌك حساب : 12العملٌة

.الخزٌنة

 1+فتح الحسابات في السنة المالية ن:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
المستندات بأسماء الفراؼات ملا خلال من التالٌة، العبارات أكمل :الرابع التمرين 

.المناسبة

 تستخدم كوثٌمة للإثبات فً حالة الدفع بالأجل وٌتم إعدادها من طرؾ الزبون لصالح
المورد، وٌمكن أن ٌتعدد أطرافها عن طرٌك التظهٌر هً وثٌمة 

............................................

 ٌتم استخدامه كوثٌمة للإثبات فً حالة التسدٌد النمدي هً وثٌمة
...................................

ٌتم استخدامه كوثٌمة للحصول على مستلزمات المؤسسة هً وثٌمة .
.............................

 ٌتم استخدامه كوسٌلة للدفع الفوري وٌسحب على البنن هً وثٌمة
....................................

ٌتم استخدامه كوسٌلة للإثبات دخول البضاعة إلى مخازن المؤسسة هً وثٌمة .
 ........................

 ٌتم استخدامه لإثبات مواصفات السلعة المسلمة أو المرسلة للزبون، بالإضافة انه على
. ...................................................أساسه ٌتم إعداد فاتورة البٌع هً وثٌمة

 ٌتم استخدامها كوثٌمة للتسجٌل المحاسبً لكل من المورد والزبون هً وثٌمة
..........................



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
ملا الفراؼات وفك الإجابات المناسبة: حل التمرين الرابع.

الزبون طرؾ من إعدادها وٌتم بالأجل الدفع حالة فً للإثبات كوثٌمة تستخدم 
 هً التظهٌر طرٌك عن أطرافها ٌتعدد أن وٌمكن المورد لصالح
.................السفتجة.وثٌمة

وصل وثٌمة هً النمدي التسدٌد حالة فً للإثبات كوثٌمة استخدامه ٌتم  
..........التسديد

طلبية سند وثٌمة هً المؤسسة مستلزمات على للحصول كوثٌمة استخدامه ٌتم 
.الشراء

الشٌن.وثٌمة هً البنن على وٌسحب الفوري للدفع كوسٌلة استخدامه ٌتم.

وثٌمة هً المؤسسة مخازن إلى البضاعة دخول للإثبات كوسٌلة استخدامه ٌتم  
  الاستلام سند

بالإضافة للزبون، المرسلة أو المسلمة السلعة مواصفات لإثبات استخدامه ٌتم 
....................التسليم سند وثٌمة هو البٌع فاتورة إعداد ٌتم أساسه على انه

وثٌمة هً والزبون المورد من لكل المحاسبً للتسجٌل كوثٌمة استخدامها ٌتم  
.....الفاتورة



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
تاجر ٌبدأ نشاطه بالعناصر التالٌة: التمرين الخامس:

 دج، شاحنة 150.000دج، مخزون البضابع 100.000محل تجاري

.دج1.050.000دج، الأموال الخاصة 500.000دج، البنن 300.000

ضع هذه العناصر فً جدول على صٌؽة موارد واستخدامات :المطلوب.

 ضع العناصر فً على صٌؽة موارد واستخداماتو: حل التمرين الخامس.

المبالغ"الخصىم " المىارد المبالغ"الأصىل " الاستخذامات 

ِسً تدارٌ

شازٕح

ِخسوْ اٌثؼائع

اٌثٕه

100.000

300.000

150.000

500.000

1.050.000الأِىاي اٌخاطح

1.050.000مج المىارد1.050.000مج الاستخذامات



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
 ن/03/20 بتارٌخ فردٌة مؤسسة تمتلكها التً العناصر إلٌن :السادس التمرين
:إنشابها عند

  صناعٌة معدات ،% 40 تمثل الأراضً لٌمة أن علما دج1.000.000 المبانً
 دج،400.000 أولٌة مواد دج،300.000 نفعٌة سٌارة دج،200.000

 الأموال دج،150.000 التثبٌتات موردو دج،400.000 المخزونات موردو
.دج600.000 البنن دج،100.000 بنكٌة لروض ،....? ......... الخاصة

.الخاصة الأموال لٌمة وتحدٌد الافتتاحٌة المٌزانٌة إعداد :المطلوب

 

المٌزانٌة معادلة حسب :الافتتاحٌة المٌزانٌة إعداد :السادس التمرين حل

 الخصوم + الجارٌة ؼٌر الخصوم ) –الأصول مج =الخاصة الأموال لٌمة تحدٌد
(الجارٌة

 +300.000 +200.000 +600.000 +400.000 ) =الخاصة الأموال
400.000+ 600.000) - ( 100.000+ 400.000+ 150.000=)  

دج1.850.000



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
اعداد الميزانية الافتتاحية:

اٌّثاٌغاٌخظىَ.ذ.راٌّثاٌغالأطىي.ذ. ر

211

213

215

218

31

512

الأصىل غير الجارية

تثبيتات عيىية

الأراػٍ

اٌّثأٍ

ِعذاخ وأدواخ

ِعذاخ إٌمً

الأصىل الجارية

المخزووات

ِىاد أوٌُح وٌىازَ

الحسابات المالية

اٌثٕه

400.000

600.000

200.000

300.000

400.000

600.000

101

164

401

404

الأمىال الخاصة

أِىاي الاستغلاي

الخصىم غير الجارية

اٌمروع اٌثٕىُح

الخصىم الجارية

ِىردو اٌّخسؤاخ

ِىردو اٌتثثُتاخ

1.850.000

100.000

400.000

150.000

2.500.000ِح2.500.000ِح



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
 ممتلكاتها عناصر تتمثل المكتب، تجهٌزات إنتاج الربٌسً نشاطها شركة :السابع التمرين
:التوالً على ن/02/20 التأسٌس تارٌخ فً

 أجهزة دج،500.000 الخشب من الأولٌة المواد دج،800.000 الصناعٌة الآلات
 دج،600.000 المبانً دج،300.000 الأراضً دج،70.000 الآلً الإعلام

 دج،150.000 المخزونات موردو دج،90.000 البنن دج،30.000 الصندوق
.دج700.000 البنكٌة المروض ، ...............الخاصة الأموال

:التالٌة بالعملٌات الشركة لامت مارس شهر وخلال

.البنن طرٌك عن المخزونات موردو مبلػ ¼دفع تم ن/03/03

.الإنتاج عملٌة فً الخشب من الأولٌة المواد ½استعمال تم ن/03/11

.دج5.000 الواحد المكتب تكلفة لدرت حٌث مكتب، 100 إنتاج تم ن/03/15

 خروج مع الإنتاج، تكلفة من % 25 ربح بهامش الإنتاج من ¾بٌع تم ن/03/19
. الٌوم نفس فً المنتجات

.البنن طرٌك عن البنكٌة المروض من دج20.000 لٌمته ما دفع تم ن/03/25

.ن/02/ 20 بتارٌخ الافتتاحٌة المٌزانٌة إعداد - :المطلوب

.المٌزانٌة عناصر على تؽٌرات من ورد ما حسب عملٌة أخر بتارٌخ المٌزانٌة إعداد -



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
حل التمرين السابع:

إعداد الميزانية الافتتاحية:

دج1.540.000=  850.000–2.390.000= الأموال الخاصة..

المبلغالخصىم.ح.رالمبلغالأصىل.ح.ر

211

213

215

218

31

512

53

الأصىل غير الجارية

التثبيتات العيىية

الأراػٍ

اٌّثأٍ 

ِعذاخ وأدواخ

”أخريتثثُتاخ عُُٕح 

"تدهُساخ الإعلاَ اٌٍِ 

الأصىل الجارية

المخزووات

ِىاد أوٌُح وٌىازَ

الحسابات المالية 

اٌثٕه 

اٌظٕذوق

300.000

600.000

800.000

70.000

500.000

90.000

30.000

101

164

401

الأمىال الخاصة

رأش ِاي اٌشروح

 الخصىم غير الجارية

اٌمروع اٌثٕىُح

الخصىم الجارية

ِىردو اٌّخسؤاخ 

1.540.000

700.000

150.000

2.390.000مج الخصىم2.390.000مج الأصىل



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
تسجيل العمليات في اليومية:

401

601

355

411

724

164

512

31

724

701

355

512

--------------------ن/03/03---------------------------

¼150.000xِىردو اٌّخسؤاخ 

اٌثٕه     

دفع خسء ِٓ دَٓ اٌّىرد           

--------------------------03/11/ْ--------------------

500.000x1/2اٌّىاد الأوٌُح اٌّستهٍىح 

ِىاد أوٌُح    

استخذاَ اٌّىاد الأوٌُح فٍ عٍُّح اٌتظُٕع

--------------------------03/15/ْ---------------------

100x 5.000إٌّتداخ اٌتاِح اٌظٕع 

تغُر اٌّخسؤاخ ِٓ إٌّتداخ

تسدًُ عٍُّح الأتاج         

--------------------------03/19/ْ----------------------

x1.25(500.000x3/4)اٌستائٓ

ِثُعاخ إٌّتداخ   

تسدًُ فاتىرج اٌثُع          

-------------------------         ///    //----------------

x3/4 500.000تغُر ِخسوْ إٌّتداخ 

إٌّتداخ اٌتاِح اٌظٕع 

خروج إٌّتداخ ٌغرع اٌثُع       

-------------------------03/25/ْ--------------------

اٌمروع اٌثٕىُح

اٌثٕه    

تسذَذ خسء ِٓ اٌمروع اٌثٕىُح      

------------------------               -------------------

37.500

250.000

500.000

468.750

375.000

20.000

37.500

250.000

500.000

468.500

375.000

20.000



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
فتح الحسابات:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
إعداد الميزانية بأخر عملية:

المبالغالخصىمح.رالمبالغالأصىلح.ر

211

213

215

218

31

355

411

512

53

الأصىل غير الجارية

التثبيتات العيىية

الأراػٍ 

اٌّثأٍ

ِعذاخ وأدواخ

اٌتثثُتاخ اٌعُُٕح الأخري

الأصىل الجارية

المخزووات

ِىاد أوٌُح وٌىازَ

ِٕتداخ تاِح اٌظٕع

حسابات الغير 

اٌستائٓ

الحسابات المالية 

اٌثٕه

اٌظٕذوق

300.000

600.000

800.000

70.000

250.000

125.000

468.750

32.500

30.000

101

120

164

401

الأمىال الخاصة

رأش ِاي اٌشروح

"رتر" ٔتُدح اٌذورج 

الخصىم غير الجارية

لروع تٕىُح

الخصىم الجارية

ِىردو اٌّخسؤاخ

1.540.000

343.750

680.000

112.500

2.676.250مج الخصىم2.676.250مج الأصىل 



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
ويمكن إيجاد النتيجة عن طريك حساب النتائج:

250.000–( 125.000+ 468.750= )601/ ح–724/ح+  701/ح  

دج343.750= 



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
لنفترض أن العناصر المشكلة للمٌزانٌة الافتتاحٌة لإحدى  :التمرين الثامن

:  ن كانت على النحو التالً/02/01المؤسسات بتارٌخ 

ًدج، معدات وأدوات800.000: دج، المبان400.000ً: الأراض  :

؟ : .......دج، الأموال الخاصة140.000: دج، تجهٌزات المكتب240.000

، 200.000دج، موردو المخزونات 200.000: دج، البضابع.........   

دج، 320.000: دج، البنن60.000: دج، الزبابن80.000: المواد واللوازم

:  دج، موردو التثبٌتات800.000: دج، المروض البنكٌة260.000: الصندوق

.  دج300.000



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
وخلال شهر دٌسمبر لامت المؤسسة بالعملٌات التالٌة:

12/03  دج، وتم استلام 50.000اشترت المؤسسة بضابع على الحساب بمٌمة

.الفاتورة مع البضابع فً نفس الٌوم

12/05  دج عن طرٌك البنن 100.000التنت شاحنة ب

12/07  باعت المؤسسة نمدا جمٌع البضابع الموجودة فً المخزن بمبلػ

.دج340.000

12/09  دج نمدا من عند الزبون60.000تم لبض ما لٌمته.

12/12  دج80.000دفعت المؤسسة فاتورة الهاتؾ نمدا ب.

12/13  دج800.000التنت المؤسسة آلة صناعٌة على الحساب بمٌمة.

12/15  دج90.000دفعت المؤسسة لمورد المخزونات نمدا ما لٌمته.

12/17  دج، النصؾ نمدا والبالً على 175.000لبضت المؤسسة ما لٌمته

.الحساب ٌمثل خدمة الصٌانة التً لامت بها لأحد الزبابن

12/27  دج عن طرٌك البنن40.000دفع أجور العمال  .



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
المطلوب:

-  ن/01/02إعداد المٌزانٌة الافتتاحٌة بتارٌخ.

-  تسجٌل جمٌع العملٌات المتعلمة بشهر دٌسمبر فً دفتر الٌومٌة

.وترحٌلها إلى دفتر الأستاذ

- إعداد مٌزان المراجعة لبل الجرد.

-  ن/12/27إعداد المٌزانٌة الختامٌة بتارٌخ أخر عملٌة.

- إعداد حساب النتابج.



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
:حل التمرين الثامن

+  حسب معادلة المحاسبة فان مج الأصول ٌساوي مج الخصوم الجارٌة : تحديد ليمة رأس المال

الأموال الخاصة + الخصوم ؼٌر الجارٌة 

دج1.200.000( =  500.000+  800.000)  -2.500.000  =الأموال الخاصة 

:إعداد الميزانية الافتتاحية-
المبالغالخصىم.ح.رالمبالغالأصىل.ح.ر

  

211

213

215

2180

30

31  

411

512

53

الأصىل غير الجارية 

الأراػٍ

اٌّثأٍ

ِعذاخ وأدواخ

تدهُساخ ِىتة

الأصىل الجارية

المخزووات

ِخسوْ اٌثؼائع

ِىاد أوٌُح وٌىازَ

حسابات الغير

اٌستائٓ

الحسابات المالية

اٌثٕه

اٌظٕذوق

          

400.000

800.000

240.000

140.000

200.000

80.000

60.000

320.000

260.000

101

164

401

404

الأمىال الخاصة

أِىاي الاستغلاي

الخصىم غير الجارية

لروع تٕىُح

الخصىم الجارية

ِىردو اٌّخسؤاخ

ِىردو اٌتثثُتاخ

1.200.000

800.000

200.000

300.000

2.500.000ِدّىع اٌخظى2.500.000َِدّىع الأطىي



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
- التسجٌل فً الٌومٌة:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
- التسجٌل فً الٌومٌة:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
- التسجٌل فً الٌومٌة:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
- الترحيل إل  دفتر الأستاذ:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
- الترحيل إل  دفتر الأستاذ:



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
- إعداد ميزان المراجعة:

الأرطذج     اٌّثاٌغ   اسُ اٌسساب.ذ.ر

دائِٓذَٓدائِٓذَٓ

101

164  

211

213

215

2180

2181

30

31

380

401

404

411

512

53

600

626

631

700

704

                

أِىاي الاستغلاي

لروع تٕىُح

الأراػٍ

اٌّثأٍ

ِعذاخ وأدواخ

تدهُساخ اٌّىتة

ِعذاخ إٌمً

اٌثؼائع

ِىاد أوٌُح وٌىازَ

ِشترَاخ اٌثؼائع 

ِىردو اٌّخسؤاخ

ِىردو اٌتثثُتاخ

اٌستائٓ

اٌثٕه

اٌظٕذوق

ِشترَاخ اٌثؼائع اٌّثاعح

اٌثرَذ واٌّىاطلاخ. َ

أخىر اٌّستخذُِٓ

ِثُعاخ اٌثؼائع

اداءاخ ِمذِح

اٌّدّىع

  /

  /

400.000   

800.000  

310.000  

140.000  

100.000

250.000

80.000   

50.000   

90.000  

     /

487.500   

320.000

747.500

250.000

80.000

40.000

        /

     /

4.145.000

1.200.000

800.000

    /

     /

     /

     /

      /

250.000

      /

50.000

250.000

370.000

400.000

140.000

170.000

        /

       /

        /

340.000

175.000

4.145.000

/

/

400.000

800.000

 310.000  

140.000   

100.000

       /

80.000

      /

      /

    /

87.500

180.000

577.500

250.000

80.000

  40.000

       /

    /

3.045.000

1.200.000

800.000

     /

     /

      /

       /

       /

      /

       /

       /

160.000

370.000

       /

     /

       /

       /

     /

       /

340.000

175.000

3.045.000



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
إعداد الميزانية الختامية:

اٌّثاٌغاٌخظىَذ.راٌّثاٌغالأطىيذ.ر

211

213

215

2180

2181

31

411

512

53

الأصىل غير الجارية

الأراػٍ

اٌّثأٍ

ِعذاخ طٕاعُح

تدهُساخ ِىتة

ِعذاخ ٔمً

الأصىل الجارية

المخزووات

ِىاد أوٌُح وٌىازَ

حسابات الغير

اٌستائٓ

الحسابات المالية

اٌثٕه

اٌظٕذوق

مجمىع الأصىل                                                                                              

400.000

800.000

310.000

140.000

100.000

80.000

87.500

  

180.000

577.500

2.675.000                                                

101

120

164

401

404

الأمىال الخاصة

أِىاي الاستغلاي

"رتر"ٔتُدح اٌذورج 

الخصىم غير الجارية

لروع تٕىُح

الخصىم الجارية

ِىردو اٌّخسؤاخ

اٌتثثُتاخِىردو 

مجمىع الخصىم

1.200.000

145.000

800.000

160.000

370.000

2.675.000



Dr. GUENDEZ

:  تمارين المحور الثالث
 نستطٌع أن نحصل على النتٌجة بطرٌمة أخرى عن طرٌك الفرق بٌن الإٌرادات

والأعباء

 631/ح+  626/ح+ 600/ح)   -(  704/ح+700/ح= )ن  (=)

340.000+175.000  )- (250.000  +80.000+40.000 =)

.دج145.000



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
ن تم تأسٌس شركة مساهمة بٌن ثلاثة شركاء /12/05بتارٌخ : التمرين الأول

دج وفك المساهمات المبٌنة فً الجدول 9.600.000فرضا برأسمال لدره 

:الاتً

                     

المساهمات

الشركاء

قيمة 

المساهمات 

العيىية 

والىقذية

 المساهمات قيمةالعيىية المساهمات قيمة

الىقذية

%80 الأراػٍ????????1 الشريك

دج1.000.000%20 أوٌُح ِىاد

????????اٌّثا24.000.000ٍٔ الشريك

دج1.400.000دج1.000.000 اٌثؼائع

دج600.000 طٕاعُح ِعذاخ32.600.000 الشريك

????????دج200.000 ِىتة تدهُساخ



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
العٌنٌة المساهمات كل تحرٌر على ٌنص التأسٌس عمد مضمون أن العلم مع 

 اعتبر النمدٌة من تبمى ما أما الشهر، نفس خلال النمدٌة المساهمات من % 40و

.السنة نفس من أوت شهر خلال استدعابه ٌتم مطلوب ؼٌر رأسمال

العٌنٌة المساهمات كل استلام تم ن/05/15 بتارٌخ.

البنن فً وإٌداعها المطلوبة النمدٌة المساهمات استلام تم ن/05/18 بتارٌخ.  

البنن حساب فً وإٌداعها النمدٌة من تبمى ما استدعاء تم ن/08/24 بتارٌخ.  

المساهمات توزٌع نموذج وإعداد المجهولة العناصر لٌم تحدٌد  - :المطلوب 

.الشركاء بٌن



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
حل التمرين الأول  :

تحديد ليم العناصر المجهولة:

(= 2.600.000+  4.000.000) -9.600.000=1لٌمة مساهمة ش

.دج3.000.000

1.000.000 -3.000.000= 1لٌمة المساهمة العٌنٌة ش =

.دج2.000.000

2.000.000= 1لٌمة الأرض شx 0.8 =1.600.000دج.

دج 2.000.000= 1لٌمة المواد الأولٌة شx 0.2=400.000دج.

2.600.000= 1.400.000 -4.000.000= 2لٌمة المساهمة العٌنٌة ش 

.دج

دج1.600.000= 1.000.000–2.600.000= 2لٌمة المبانً ش.

(= 200.000+ 600.000)  -2.600.000= 3لٌمة المساهمة النمدٌة ش

دج1.800.000



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
560.000+2.600.000(+)400.000+2.000.000=)456/ح(+)

.دج7.080.000(=800.000+720.000

دج2.520.000(=1.080.000+ 840.000+ 600.000= )109/ح.

:التسجيل في اليومية



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
ن تم تأسٌس شركة مساهمة بٌن أربعة شركاء /03/12بتارٌخ : التمرين الثاني

دج وفك المساهمات المبٌنة فً الجدول 20.000.000فرضا برأسمال لدره 

:الاتً

                     

المساهمات

الشركاء

 قيمة

 المساهمات

 العيىية

والىقذية

 المساهمات قيمةالعيىية المساهمات قيمة

الىقذية

%40 اٌثؼائع13.000.000 الشريك

دج1.000.000%60 أوٌُح ِىاد

1.000.000 اٌّثا24.000.000ٍٔ الشريك

دج1.400.000???????? الأراػٍ

دج600.000 طٕاعُح ِعذاخ????????3 الشريك

????????دج200.000 ِىتة تدهُساخ

????????3.000.000 إٌمً ِعذاخ45.000.000 الشريك



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
 مع العلم أن مضمون عمد التأسٌس ٌنص على تحرٌر كل المساهمات العٌنٌة

من المساهمات النمدٌة خلال نفس الشهر، أما ما تبمى من النمدٌة اعتبر  % 30و

.رأسمال ؼٌر مطلوب ٌتم استدعابه خلال شهر أوت من نفس السنة

 ن تم استلام كل المساهمات العٌنٌة/03/15بتارٌخ.

 ن تم استلام المساهمات النمدٌة المطلوبة وإٌداعها فً حساب /03/18بتارٌخ

.  الموثك

 ن تم تحوٌل النمدٌة من حساب الموثك الى الحساب البنكً /03/30بتارٌخ

.للشركة

 ن تم استدعاء ما تبمى من النمدٌة وإٌداعها فً حساب البنن/08/24بتارٌخ  .

تحدٌد لٌم العناصر المجهولة وإعداد نموذج توزٌع المساهمات بٌن - :المطلوب

.الشركاء

- تسجٌل جمٌع العملٌات اللازمة فً الٌومٌة. 



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
حل التمرين الثاني:

تحديد ليم العناصر المجهولة:

دج2.000.000= 1.000.000 -3.000.000= 1لٌمة المساهمة العٌنٌة ش.

2.000.000= 1لٌمة البضابع شx 0.4 =800.000دج.

دج 2.000.000= 1لٌمة المواد الأولٌة شx 0.6=1.200.000دج.

دج 2.600.000= 1.400.000 -4.000.000= 2لٌمة المساهمة العٌنٌة ش.

دج1.600.000= 1.000.000–2.600.000= 2لٌمة الأراضً ش.

3.000.000) -20.000.000=3لٌمة مساهمة ش  +

.دج8.000.000(= 4.000.000+5.000.000

( =   200.000+ 600.000) -8.000.000= 3لٌمة المساهمة النمدٌة ش

دج7.200.000

دج2.000.000=  3.000.000  -5.000.000= 3لٌمة المساهمة النمدٌة ش .
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:تمارين المحور الرابع
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Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
420.000+2.600.000(+) 300.000+2.000.000= ) 456/ح  (+)

800.000+2.160.000 ( +)3.000.000  +

دج11.880.000(=600.000

(= 1.400.000+5.040.000+980.000+700.000=) 109/ح

8.120.000



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
التسجٌل فً الٌومٌة:



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
التسجٌل فً الٌومٌة:



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
:أظهرت الدفاتر المحاسبٌة للمؤسسة الفردٌة المعطٌات التالٌة 02/12/2021بتارٌخ  :التمرين الثالث

دج، مخزون 500.000، تجهٌزات المكتب % 40دج، حٌث تمثل لٌمة الأرض 1.000.000المبانً 
، مواد أولٌة ....  ?....،  الزبابن..... ?.......، البنن.....  ?....دج، الصندوق200.000بضاعة 

، أموال الاستؽلال ......  ?....، موردو التثبٌتات....?.....دج، موردو المخزونات100.000
. دج2.500.000

" الصندوق، البنن، الزبابن"من لٌمة مخزون البضابع، ولٌمة  % 150علما أن لٌمة الخصوم الجارٌة تمثل  -
.من أموال الاستؽلال % 40تمثل 

.، على الترتٌب1، 2موردو المخزونات وموردو التثبٌتات تتوافك لٌمهم بالتناسب مع الأعداد  -

.على الترتٌب 5، 3، 2علما أن لٌمة الصندوق والبنن والزبابن تتوافك لٌمهم بالتناسب مع الأعداد  -

:وخلال شهر دٌسمبر لامت المؤسسة الفردٌة بالأعمال التالٌة

.من حسابه الخاص إلى حساب البنن للمؤسسة 50.000حول صاحب المؤسسة ما لٌمته  05/12

.دج من مخزون البضاعة لاستعماله الشخص30.000ًسحب ما لٌمته  12/12

.دج ٌمثل فاتورة الكهرباء التً استعمالها فً منزله نمدا من صندوق المؤسسة15.000دفع ما لٌمته  15/12

.من تكلفة الشراء % 30باع ما تبمى من مخزون البضاعة عن طرٌك البنن بهامش ربح  19/12

.  دج ووضعها تحت تصرؾ المؤسسة400.000تنازل عن سٌارته الخاصة والممدرة  23/12

.إعداد المٌزانٌة الافتتاحٌة مع تحدٌد لٌم العناصر المجهولة -: المطلوب

.تسجٌل العملٌات اللازمة فً الٌومٌة مع ترصٌد حساب المستؽل وحساب النتٌجة فً السنة الموالٌة -

.إعداد الميزانية الختامية -



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
:حل التمرين الثالث

:تحديد الميم المجهولة -

دج1.000.000x 0.4 =400.000= لٌمة الأرض  -

دج600.000= 400.000 -1.000.000= لٌمة المبنى  -

.دجx 0.4  =1.000.000 2.500.000"= البنن، الصندوق، الزبابن"لٌمة  -

دجx 2 /10 =200.000 1.000.000= الصندوق -

دج1.000.000x3 /10 =300.000= البنن  -

دج1.000.000x 5/10 =500.000= الزبابن 

دج200.000x150 %  =300.000= لٌمة الخصوم الجارٌة -

دج300.000x2/3  =200.000= موردو المخزونات -

جد300.000x1/3  =100.000= موردو التثبٌتات  -



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الرابع
:إعداد الميزانية الافتتاحية

المبالغالخصىمح رالمبالغالأصىلح ر

211

213

218

30

31

411

512

53

الجارية الأصىلغير

التثبيتات

الأراػٍ

اٌّثأٍ

اخري عُُٕح تثثُتاخ

المخزووات

اٌثؼائع

وٌىازَ أوٌُح ِىاد

الغير حسابات

اٌستائٓ

المالية الحسابات

اٌثٕه

اٌظٕذوق

400.000

600.000

500.000

200.000

100.000

500.000

300.000

200.000

101

401

404

الأِىاي اٌخاطح

راش اٌّاي

اٌخظىَ اٌدارَح 

ِىردو اٌّخسؤاخ

ِىردو اٌتثثُتاخ

2.500.000

200.000

100.000

2.800.000الخصىم مجمىع2.800.000الأصىل مجمىع
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:تمارين المحور الرابع
تسجيل العمليات في اليومية:
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:تمارين المحور الرابع
تسجيل العمليات في اليومية:
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:تمارين المحور الرابع

51.000=170.000 -221.000=600-700=ن: حساب النتٌجة
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:تمارين المحور الرابع
إعداد الميزانية الختامية:
المبالغالخصىمح رالمبالغالأصىلح ر

211

213

218

31

411

512

53

الجارية غير الأصىل

التثبيتات

الأراػٍ

  اٌّثأٍ

الاخري اٌعُُٕح اٌتثثُتاخ

المخزووات

وٌىازَ أوٌُح ِىاد

الغير حسابات

اٌستائٓ

المالية الحسابات

اٌثٕه

اٌظٕذوق

400.000

600.000

900.000

100.000

721.000

350.000

185.000

101

120

401

404

الخاصة الأمىال

الاستغلاي أِىاي

"رتر "اٌذورج ٔتُدح

  الجارية الخصىم

اٌّخسؤاخ ِىردو

اٌتثثُتاخ ِىردو

2.905.000

51.000

200.000

100.000

3.256.000الخصىم مجمىع3.256.000الأصىل مجمىع



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الخامس
  لدرت موجبة نتٌجة المؤسسة حممت 2021 سنة نهاٌة فً :الأول التمرين

 الجمعٌة اجتماع حٌن إلى بشأنها لرار اتخاذ وأرجأت دج،2.000.000

 اجتماع للمؤسسة العامة الجمعٌة عمدت 2022/04/15 وبتارٌخ العامة،

 اتخاذ وتم المحمك، الربح مع التعامل كٌفٌة فً لرار اتخاذ بخصوص

 من %  5 ب والممدر المانونً الاحتٌاط تخصٌص - :التالٌة المرارات

.الصافٌة النتٌجة

.عادي كاحتٌاط النتٌجة من % 10 تخصٌص -

.حصصهم حسب الشركاء على وتوزٌعها النتٌجة من %  50 تخصٌص -

.رأسمال إلى وتضاؾ النتٌجة من % 20 تخصص -

 فً اللازمة العملٌات تسجٌل مع المجهولة العناصر لٌمة تحدٌد -:المطلوب

 02 والشرٌن دج2.000.000 ساهم 1 الشرٌن أن علما .الٌومٌة دفتر

.الشركة ما رأس فً دج3.000.000 ب ساهم



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الخامس
:حل التمرين الاول

دج2.000.000x 5% =100.000= تحدٌد الاحتٌاط المانونً -

دجx 10% =200.000 2.000.000= الاحتٌاط العادي -

=  2.000.000x 50%=الأرباح الموزعة على الشركاء -

دج1.000.000

دج2.000.000x 20% =400.000= المبلػ المخصص لرفع رأسمال -

  1.000.000x= 01نصٌب الشرٌن  -

دج400.000=2.000.000/5.000.000

= 1.000.000x3.000.0000/5.000.000= 02نصٌب الشرٌن  -

دج600.000



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور الخامس
التسجيل في اليومية:

120

110

110

1061

1068

4570

4571

101

----------- 02/01/2022-----------

"رتر " اٌذورج ٔتُدح

"رتر "خذَذ ِٓ اٌترزًُ زساب

إٌتُدح زساب ترطُذ          

-----------15/04/2022-----------

"رتر "خذَذ ِٓ اٌترزًُ زساب

اٌمأىُٔح الازتُاؽاخ

  اٌعادٌ الازتُاؽ

1 اٌشرَه ٔظُة
2 اٌشرَه ٔظُة

اٌشروح ِاي راش

"رتر" خذَذ ِٓ اٌترزًُ زساب تىزَع

--------------         ----------------

2.000.000

1.700.000

2.000.000

100.000

200.000

400.000

600.000

400.000



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السادس
 الربٌسً نشاطها e.u.r.l فردٌة مؤسسة لدٌنا أن لنفترض :الأول التمريه

 تكتتب الحمٌمً، الضرٌبً للنظام تخضع المكتب، تجهٌزات تصنٌع
 نوفمبر بشهر المتعلمة المعطٌات والٌن .شهرٌا تصرٌحاتها

.2023ودٌسمبر

- التالٌة العملٌات 2023 نوفمبر شهر خلال المؤسسة حممت:

دج500.000 :الخشب من الأولٌة المادة شراء h.t، على تم الدفع 
  .الحساب

دج400.000 :صناعٌة معدات التناءh.t، البنن طرٌك عن الدفع وتم.  

دج 50.000 :الهاتؾ فاتورة تسدٌدht، طرٌك عن تم التسدٌد 
  .الصندوق

دج300.000  :الإدارٌة المكاتب بٌع من المحمك ع.رh.t، تم المبض 
 من % 20 ب ٌمدر العملٌة من المحمك الربح هامش أن علما بالأجل،

  .البٌع سعر

دج 200.000 الكراسً بٌع من المحمك ع.رh.t، بالأجل، تم المبض 
.البٌع سعر من % 10 ب ٌمدر العملٌة من المحمك الربح هامش أن علما



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السادس

التالٌة بالعملٌات المؤسسة لامت 2023 دٌسمبر شهر خلال:

دج 600.000 :شاحنة التناءh.t، البنن طرٌك عن تم الدفع. 

 دج1.500.000 :الخزابن بٌع من المحمك ع.رh.t، تم المبض 
 % 15 ب ٌمدر العملٌة من المحمك الربح هامش أن علما بالأجل،

.البٌع سعر من

شهر خلال المؤسسة بها لامت التً العملٌات تسجٌل - :المطلوب 
 % 19 م..ق.الر معدل أن العلم مع الٌومٌة، فً ودٌسمبر نوفمبر
.العملٌات لكل بالنسبة

مع ودٌسمبر، نوفمبر بشهر المتعلك" 50ج" التصرٌح إعداد 
 لباضة لدى وتسدٌده إٌداعه وتارٌخ الدفع المستحك م.ق.الر تبٌان

  .إللٌمٌا لها التابعة الضرابب

دفتر فً ودٌسمبر نوفمبر بشهر المتعلك التصرٌح تسجٌل 
.الٌومٌة



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السادس

حل التمرين الأول:

- تسجيل العمليات في اليومية:
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:تمارين المحور السادس

حل التمرين الأول:

- تسجيل العمليات في اليومية:
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:تمارين المحور السادس

حل التمرين الأول:

- تسجيل العمليات في اليومية:
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:تمارين المحور السادس

 2023تصريح شهر نوفمبر:

- دج95.000=38.000+ 57.000: م المحصل.ق.الر.

- دج180.500= 9.500+76.000+95.000: م المابل للاسترجاع.ق.الر.

- دج 85.500 -=180.500-95.000: م المابل للدفع.ق.الرprécompte " رسم

".مسبك

-  لدى المباضة التابع لها إللٌمٌا   2023/12/20التصرٌح ٌتم إٌداعه وتسدٌده لبل

 2023تصريح شهر ديسمبر  :

- دج285.000: م المحصل.ق.الر

- دج114.000: م المابل للاسترجاع.ق.الر

- دج، وبما أن شهر نوفمبر 171.000= 114.000-285.000: م المابل للدفع.ق.الر

=  85.500 -171.000فٌجب تخفٌضه "  précompte" كان عندنا رسم مسبك

.دج85.500

 لدى المباضة التابع لها إلليميا  2024/01/20التصريح يتم إيداعه وتسديده لبل



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السادس

- تسجيل التصريحين في اليومية:

4457

44567

4457

4456

4456

44567

4458

------( نوفمبر )-----------

المحصل م.ق.الر

للاسترجاع المابل م.ق.الر

"précompte'الرسم المسبك

--------( دٌسمبر )----------

المحصل م.ق.الر

للاسترجاع المابل م.ق.الر

"précompte'المسبك الرسم

الدفع المستحك م.ق.الر

-------------          -----

95.000

85.500

285.000

180.500

114.000

85.500

85.500



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السابع

:لامت المؤسسة بالعملٌات التالٌة :التمرين الاول

.مبلػ الأرض¼ دج، حٌث ٌمثل مبلػ المبنى  1.200.000تم التناء مبنى بمبلػ إجمالً  -

، %19، معدل الرسم على المٌمة المضافة TTCدج  476.000تم التناء شاحنة بـ  -

.التسدٌد عن طرٌك البنن

، علما  HTدج  2.100.000تم التناء معدات صناعٌة وتجهٌزات مكتب بملػ إجمالً  -

.أن مبلػ المعدات الصناعٌة ٌمثل ضعؾ مبلػ تجهٌزات المكتب

كتسبٌك على طلبٌة التناء سٌارة نفعٌة،  HTدج  150.000دفعت المؤسسة ما لٌمته  -

.وسلمها المورد الفاتورة التً تثبت ذلن % 19م .ق.معدل الر

. HTدج  400.000تم استلام السٌارة مع الفاتورة التً كانت تحمل المبلػ النهابً  -

.تسجٌل العملٌات اللازمة فً دفتر الٌومٌة: المطلوب



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السابع

:حل التمرين الاول

:تحديد الميم المجهولة

تصبح المعادلة   xلنفترض أن الأرض هً . دج1.200.000= المبنى+ الأرض

X + ¼x  =1.200.000        5دجx =4.800.000         x =4.800.000 /5

.دج960.000x1 /4=240.000= دج تمثل لٌمة الأرض، إذا المبنى 960.000= 

.دجh.t   =476.000 /1.19  =400.000لٌمة الشاحنة 

دج، إذا فرضنا أن تجهٌزات المكتب 2.100.000= تجهٌزات مكتب +معدات صناعٌة 

       2y+y=2.100.000فان المعادلة تصبح  yهو

y=2.100.000/3=700.000.

700.000=دج، وعلٌه المعدات الصناعٌة700.000= إذا تجهٌزات المكتب

x2=1.400.000دج.



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السابع
تسجيل العمليات في اليومية:

211

213

218

44562

215

218

44562

238

44562

218

44562

404

512

404

512

238

404

----------------( 01 )---------------

الأراػٍ

اٌّثأٍ

اٌتثثُتاخ ِىردو

ِثًٕ التٕاء     

---------------( 02 )----------------

ٔمً ِعذاخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

اٌثٕه

إٌمً ِعذاخ التٕاء    

----------------( 03 )---------------

طٕاعُح ِعذاخ

ِىتة تدهُساخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

اٌتثثُتاخ ِىردو

---------------( 04 )----------------

تثثُتاخ عًٍ تسثُماخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

150.000x 19%

اٌثٕه

اٌتسثُك دفع          

---------------- ( 05 )--------------

إٌمً ِعذاخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

(400.000-150.000) x 19%

تثثُتاخ عًٍ تسثُك

اٌتثثُتاخ ِىردو

إٌمً ِعذاخ التٕاء

----------------           -------------

960.000

240.000

400.000

76.000

1.400.000

700.000

399.000

150.000

28.500

400.000

47.500

1.200.000

476.000

2.499.000

178.500

150.000

297.500



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السابع
 صفمة فأسندت جدٌد مصنع بناء خلال من نشاطها، توسٌع المؤسسة لررت :الثاني التمرين

  :الآتً النحو على الصفمة فً علٌها المنصوص الشروط وفك خارجً مماول إلى البناء

                            .البنن طرٌك عن تمت الدفع عملٌات جمٌع ،%19 المضافة المٌمة على الرسم معدل

 والتً الإجمالٌة الصفمة لٌمة من %15 بنسبة للمماول تسبٌك المؤسسة دفعت ن/12/02-
 للمؤسسة المماول سلم وبالممابل الأشؽال، بداٌة اجل من H.T ج.د000.000100.تمدر

.الدفع لتبرٌر T.T.C الإجمالٌة المٌمة و الرسم لٌمة و H.T التسبٌك مبلػ تثبت فاتورة

 بلؽت والتً الدفع، اجل من الأشؽال لتمدم الأولى الوضعٌة بإرسال المماول لام ن/06/27-
  .الصفمة لٌمة من H.T  دج40.000.000 لٌمتها

 لٌمتها بلؽت والتً الدفع، اجل من الأشؽال لتمدم الثانٌة الوضعٌة المماول لدم ن/09/20-
  .الصفمة لٌمة من h.t دج50.000.000

 تبمى بما المشروع بانتهاء المتعلمة و h.t دج..... الأخٌرة الوضعٌة المماول لدم ن/11/25-
.الإجمالٌة الصفمة لٌمة من

.رسمٌا الاستلام محضر إمضاء وتم المؤسسة، إلى المصنع تسلٌم تم ن/12/31-

  السنة خلال المؤسسة بها لامت التً اللازمة العملٌات جمٌع تسجٌل :المطلوب



Dr. GUENDEZ

:تمارين المحور السابع

حل التمرين الثاني

:تحديد الميم المجهولة -

.دج100.000.000x 15 % =15.000.000= لٌمة التسبٌك

.دجx 19%  =2.850.000 15.000.000= م المتعلك بالتسبٌك.ق.لٌمة الر

 x( 15.000.000- 40.000.000=)  م المتعلك بالوضعٌة الأولى.ق.لٌمة الر

.دج4.750.000=19%

.دج50.000.000x 19% =9.500.000= م المتعلك بالوضعٌة الثانٌة.ق.لٌمة الر

(=   50.000.000+40.000.000) -100.000.000= لٌمة الوضعٌة الأخٌرة

 10.000.000x 19%=م المتعلك بالوضعٌة الأخٌرة .ق.دج، الر10.000.000

دج 1.900.000=
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التسجيل في اليومية:

238

44562

232

44562

232

44562

232

44562

213

512

238

512

512

512

232

--------------------12/02/ْ----------

اٌتثثُتاخ عًٍ تسثُماخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

اٌثٕه

--------------------06/27/ْ-----------

إٔدازها اٌدارٌ اٌتثثُتاخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

اٌتثثُتاخ عًٍ تسثُماخ

اٌثٕه

الاوًٌ اٌىػعُح تسدًُ

----------------------09/20/ْ----------

إٔدازها اٌدارٌ اٌتثثُتاخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

اٌثٕه

اٌثأُح اٌىػعُح تسدًُ

----------------------11/25/ْ-----------

إٔدازها اٌدارٌ اٌتثثُتاخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

اٌثٕه

الاخُرج اٌىػعُح تسدًُ

---------------------12/31/ْ-----------

اٌّثأٍ

إٔدازها اٌدارٌ اٌتثثُتاخ

اٌّثًٕ استلاَ      

-----------------------         ------------

15.000.000

2.850.000

40.000.000

4.750.000

50.000.000

9.500.000

10.000.000

1.900.000

100.000.000

17.850.000

15.000.000

29.750.000

59.500.000

11.900.000

100.000.000
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تم التنازل عن أثاث مكتب على الحساب بمٌمة  2020/09/25بتارٌخ  :التمرين الثالث

دج، 800.000بمٌمة  2014/04/10دج، مع العلم انه تمت حٌازته فً 440.000

.سنوات بطرٌمة الاهتلان الخطً 10ٌهتلن على مدي 

فً الٌومٌة، وتسجٌل نفس  2020تسجٌل المٌود المحاسبٌة المتعلمة بسنة  :المطلوب

دج وحسب 180.000المٌود مع افتراض أن لٌمة التنازل حسب الفرضٌة الأولى 

.دج280.000الفرضٌة الثانٌة 

حل التمرين الثالث :

دج80.000= 800.000/10: الاهتلان السنوي. ق.

80.000= 2020الاهتلان .قx  9  /12 =60.000دج
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التسجيل في اليومية:

681

462

2818

462

2815

652

462

2818

2818

218

752

215

215

-------------2020/09/25-----------------------

اٌدارَح غُر ٌلأطىي َ.ش.َ.ا.َ

ِىتة تدهُساخ اهتلان

الاهتلان .ق تسدًُ

--------------2020/12/31----------------------

اٌتثثُتاخ تُع عٍُّاخ عٓ اٌذائٕح اٌسساتاخ

ِىتة تدهُساخ اهتلان

(60.000x 2 (+)80.000x05)

ِىتة تدهُساخ

 غُر اٌّثثتح الأطىي عٓ اٌتٕازي عٓ اٌمُّح فىائغ

اٌّاٌُح

اٌتدهُساخ عٓ اٌتٕازي      

------------- 1 اٌفرػُح ---------------

اٌتثثُتاخ تُع عٍُّاخ عٓ اٌذائٕح اٌسساتاخ

ِىتة تدهُساخ اهتلان

اٌّاٌُح غُر اٌّثثتح الأطىي خروج عٓ اٌمُُ ٔىالض

طٕاعُح ِعذاخ

اٌّعذاخ عٓ اٌتٕازي      

----------------2 اٌفرػُح--------------

اٌتثثُتاخ تُع عٍُّاخ عٓ اٌذائٕح اٌسساتاخ

ِىتة تدهُساخ اهتلان

طٕاعُح ِعذاخ

اٌظٕاعُح اٌّعذاخ عٓ اٌتٕازي

---------------           ----------------

60.000

440.000

520.000

180.000

520.000

100.000

280.000

520.000

60.000

 

800.000

160.000

800.000

800.000
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، ttcدج 7.140.000التنت مؤسسة شاحنة بمٌمة  2018/01/10بتارٌخ  :التمرين الرابع

كان هنان مؤشر  2020/12/30، وبتارٌخ % 20ٌهتلن بمعدل  %19م .ق.معدل الر

.دج 2.100.000على تنالص لٌمة الشاحنة، حٌث أصبحت لٌمتها تمدر فً السوق 

إعداد مخطط الاهتلان- :المطلوب

.2020وسنة  2018تسجٌل العملٌات المحاسبٌة المتعلمة بسنة  -

:حل التمرين الرابع

:إعداد مخطط الاهتلان

.دجh.t7.140.000/1.19 =6.000.000لٌمة الشاحنة 

.دج6.000.000x  20%  =1.200.000= ا. ق

  3" -6.000.000)-2.100.000=ص.م.ق -السولٌة.ق= ق.خ

x1.200.000=)300.000دج.

دج1.050.000=  2.100.000/2= 2021ا .ق
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 الاهتلان ِحA ا.قM.a ا.ق.قاٌسٕىاخ

اٌّتراوُ

ص.َ.ق  ق.ش

20186.000.0001.200.0001.200.000   /4.800.000

20196.000.0001.200.0002.400.000     /3.600.000

20206.000.0001.200.0003.600.000300.0002.100.000

20212.100.0001.050.0004.650.000     /1.050.000

20222.100.0001.050.0005.700.000      /    00
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التسجيل في اليومية:

218

44562

681

681

404

2818

2818

2919

-------------2018/01/10---------------

ٔمً ِعذاخ

ٌلاسترخاع اٌماتً َ.ق.اٌر

اٌتثثُتاخ ِىردو

الالتٕاء فاتىرج تسدًُ

-------------2018/12/31---------------

  اٌدارَح غُر ٌلأطىي ق.ش.َ.ا.َ

إٌمً ِعذاخ اهتلان

الاهتلان لسؾ تسدًُ

-------------2020/12/31---------------

  اٌدارَح غُر ٌلأطىي ق.ش.َ.ا.َ

إٌمً ِعذاخ اهتلان

إٌمً ِعذاخ عٓ اٌمُّح خسائر

اٌمُّح وخسارج الاهتلان .ق تسدًُ

---------------           ------------------

6.000.000

1.140.000

1.200.000

1.500.000

7.140.000

1.200.000

1.200.000

300.000
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